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боку, від властивостей ознак придбаної послуги, а з іншого – від сподівань клієнтів. Необхідно намагатися, 

аби різниця між очікуваною та отриманою послугою була щонайменшою. У процесі дослідження якості 

варто враховувати пізнання потреб і вимог, а також пропозиції й думки клієнтів. Лише за таких умов можна 

говорити про ознаки створеного продукту виробником послуг та про ідентифікатори якості, які сприймає 

клієнт. Ознаки продукту можуть формуватися перед, під час і після процесу надання, що дає можливість 

керувати цим процесом. Ідентифікатори якості зумовлюють оцінку цього продукту клієнтом у процесі 

надання або після його завершення. Це означає, що чим точніше описати процес надання послуги, тим 

більшою буде вірогідність формування й упорядкування передумов забезпечення їх високої якості. Отже, 

продавець послуг може задовольнити потреби відповідно до сподівання клієнта, котрий, своєю чергою, 

досягне певної користі через задоволення. 
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УДК 332.1 

Савченко О. Р. 

ТЕНДЕНЦІЇ ЕКОНОМІЧНОГО СТАНУ ТА РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ 

РІВНЕНСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

Сучасний регіональний розвиток України, його стан та тенденції, оцінка спроможності регіонів до 

«виживання» в умовах політично-економічної кризи, яка сьогодні несе надзвичайно глобальні складності є 

проблемними питаннями державної регіональної політики. 

Сьогодні як ніколи перед суб’єктами державного управління постають складні і дуже важливі 

питання, що торкаються проблем відносно якісного підходу до процесу функціонально-господарської 

практики регіонів. Серед основних: прозорість дій влади у всіх її проявах та питаннях життя суспільства; 

сприяння стимулювання економічного приросту регіонів шляхом застосування таких основних функцій 

управління як інтегруюча, оптимізаційна, стимулююча, перерозподільна та соціальна; всебічне урахування 

інтересів усіх прошарків населення, незалежно від їх статусу, рівня доходів чи відношення до окремих груп, 

господарських суб’єктів та інституційних елементів регіональну; створення сприятливого клімату для 

розвитку підприємництва та побудови міжрегіональних та міжнародних зв’язків тощо. 

Одними із основних цілей реалізації державної регіональної політики щодо стимулювання розвитку є 

забезпечення їх сталого розвитку в інтересах усієї України, підвищенням рівня життя населення, 

подоланням бідності та безробіття, формуванням середнього класу та з створенням рівних умов для 

динамічного, збалансованого соціально-економічного розвитку її регіонів [1]. 

Об’єктом політики регіонального розвитку повинна виступати не сумарна множина елементів 

господарського комплексу, соціальної інфраструктури та ресурсного потенціалу, а інтегрована сукупність у 

формі регіональної соціально-економічної системи, яка охоплює усі сфери життєдіяльності людини [2]. 

Соціально-економічний розвиток кожного регіону має свої особливості та відмінності. Одним з 

основних показників, що характеризує регіональний розвиток є валовий регіональний продукт на душу 

населення, який відображає ефективність функціонування економіки на рівні регіонів. Так, даний показник 

Рівненської області у 2010 році становив13785грн., що більше від попереднього року на 2,086тис.грн.; 

2008 року – на 1,568 тис.грн. та 2007 року – на 4,09 тис.грн. Рівень показника 2010 року області є 

найнижчим після Чернівецької, Тернопільської та Хмельницької областей. 

За оцінкою науковців [3] стан виробничого потенціалу у більшості регіонів України у 2011 році 

зазнав суттєвого погіршення, причому гальмування економічного відновлення відбулося за рахунок 

скорочення обсягів як промислового, так і сільськогосподарського виробництва. Так, у Рівненській області 

темп спаду групового індексу (ГІ) виробничого потенціалу знаходився у межах 40-50%. 

Рушійною силою у забезпеченні ефективного розвитку національної економіки в умовах ринку є 

діяльність підприємницького сектору економіки. Слід зазначити, що за роки незалежності в регіонах 

України створено досить потужний сектор підприємництва, але ефективність його функціонування 

залишається на низькому рівні. 
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Динаміка ГІ підприємницького середовища в більшості регіонів України найнижча у 2011 році 

порівняно з 2007 роком. Так, темпи спаду ГІ підприємницького середовища у Рівненській області 

сягають 14 %. Такий спад показника регіону відбувся за рахунок суттєвого зниження показника кількості 

зайнятих працівників на суб’єктах господарювання в середньому на 26% у порівнянні з 2007 роком. В той 

час як середнє значення кількості суб’єктів Єдиного державного реєстру підприємств та організацій України 

зросла лише на 8% у 2011 році [3]. 

За звітністю Рівненської обласної держадміністрації [4] у 2011 році органами виконавчої влади 

Рівненської області вживалися заходи щодо забезпечення стабільної роботи господарського комплексу та 

розвитку соціальної сфери регіону. 

Звітовано, що обсяг випускупромислової продукціїперевищив рівень 2010 року на 6,9 %. Обсяг 

реалізованої промислової продукції за 2011 рік склав 13934 млн.грн., що на 22,3 % більше 2010 року. 

Забезпечено зростання промислового виробництва на підприємствах хімічної промисловості 

на 12,8 %, металургійного виробництва – на 19,3 %, електроенергетики – 4,2 %, добувної промисловості – 

5,2 %, машинобудування – 0,9 %, деревообробної промисловості – 4,6 %, легкої промисловості – на 10,2 %, 

виробництва будматеріалів та скловиробів – 14,3 % [4]. 

Забезпечено стабільне нарощування виробництва валової продукції сільського господарства. 

За 2011 рік обсяг валової продукції сільського господарства зріс на 11,9 %, в т.ч. по сільгосппідприємствах 

на 17,4 %. 

У 2011 році 300 підприємствами Рівненської області здійснено експорту на суму 543,1 млн.дол. США, 

що становило 0,8% загального обсягу експорту України даного року; імпортом займалися 330 суб’єктів ЗЕД, 

що здійснили загального імпорту на суму 431,0 млн. дол. США – 0,5% всіх імпортних операцій у державі.  

Основними аспектами збалансованого розвитку Рівненщини мають стати напрями розширення 

промислового та агротуристичного потенціалу регіону, модернізації та політики 

ресурсозбереження,розширення ЗЕЗ, зміцнення продуктивних сил, поліпшення якості життя населення 

тощо. 
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УДК 338.001.36: 627.12 

Сяська О.В. 

НІМЕЦЬКИЙ ДОСВІД УПРАВЛІННЯ ВОДОКОРИСТУВАННЯМ 

За запасами питної води та кількістю джерел водопостачання Україна знаходиться на останньому 

місці в Європі, а питомі норми водоспоживання перевищують аналогічні показники розвинутих країн  

у 2 – 3 рази. Основною причиною високих показників питомого водоспоживання в Україні є втрати води, які 

в системах водопостачання сягають 30 – 40 %, а в деяких регіонах перевищують 50 % [1]. Комунальне 

господарство характеризується зношеністю та аварійним станом водопровідних мереж, що пов’язано з 

недостатнім фінансуванням галузі.  

В Україні тарифи на послуги водопостачання та водовідведення приблизно в три рази нижчі, ніж у 

країнах Західної Європи. При відносно низькому рівні тарифів, споживання води в нашій державі 

перевищує водоспоживання в країнах ЄС. Це пов’язано як з великими втратами води, так і з історично 

сформованим стереотипом споживання води як „безкоштовного” ресурсу, відсутністю стимулів зниження 

водоспоживання. Отже, раціональне використання і охорона водного фонду країни є надзвичайно важливою 
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